Institut des Hautes: Etudes Carmmerclales. Cartfiaye

Eiliére ; 24™ anhée LFG / LAC I'HEC prepa

M Manere Gestion. Financnere
A ‘Carthage

Examen de contrdle, Juin 2014 .
Exercice 1 - (8 points)

La société 'LAC’ vous confie son bilan avant répartition de bénéﬁcé arrété au 31/12/2013 qui se présente commie
suit : ; '

/.,‘; _ Bdan au 31.’12;‘2013 (valeurs en dinars tumalen) . o
e Pty SAbfsy T R AChpitaux’ prup'i'e§ et Pass1fs i .
Actlfs non mur.mts 270 000 | Capitaux propres 317 000-
Fonds de commerce 18 000 | Capital social 180 000 : .

._ chﬂ‘alns 35 000 | Réserves légales ! 16200 - '}'

Constructions 25 000. Réserves statutaires’ 10'800 P ol )
| Matériels et outillages 120 000 | Résultats reportés 2000( ° :
Matérels de transport 36 000.| Résultat de I’exercice 36 000 A &

.| Titres de participation 24 000 | Subvention d'investissement 72 000| °
Autres actifs non courants q :

Frais préliminatres 12 000 ' %L
Actifs courants 182 400 | Passifs 135 400 - E"‘_-g‘

| Stocks de matiéres et fournitures | 30 000| Passifs non courants 28 800 e
Stocks de produits finis 36 000 | Emprunts bancaires . 28 200
Ciients 30 000
Clients-effets arecevoir 18 000 | Passifs courants 106 600 ;

[ Clients liugiews 12 900 { Teurnissewrs 4’ expluitation 72 000 k
TFlacements courassis TGS RGeS di vers - g i
Fanque 18 009 | Concours bancaires courants 28 604 ;

Caisse -36000) - -
Total des actifs 452 400| Total des capitaux propres ct | 452 400 8 9}_
| FENE=

Informatmns complementalres :

j( La valeur réelle des terrains

et des constructions représ
ot outillage est inférieure de 20% 4 sa valeur comptable nette ;

sente 150% de la valeur comptable nette ;

(X Lavaleur réelle du matériel i
(K 5% des stocks de produits inis sont complétement périmes ; A y x_:%
\
L

20% des créances douteuses sont jugées perdues.;

H Q;ﬁ‘\ Le ca_pltal est composé d’ actions. entleremr'r-t

Mmeahon ont enrcgistré une hausse de 25% ;
v La subvention d’investissement, obtenue début Mars 2013, a financé I"achat d’un bien non amortissable ;
c)( Au niveau les éléments hors bilan,
v Le statut de la société a prévu un prélévement de I?.%
4 % 'assemblée gcnerale a décidé de prelever 2. 500 DT en. tennes de réserves

' gK 12 afmrnblec gcnéra!e a dicidé de disfribuer 1. 2 dinarsfaction ;
Lkdrées’ et dont la valeur nommale est épale 4 10 dinars ;
Tr avaﬂ :’;falre :

1 Etablir e bilan financier-de I'entreprise. «LAC » au 31/12/2013. ~~ é)

' _- 2- Calculer les lﬂdlcatcurs d’équilibre financier. Commenter la situation ﬁndnclere de 14 société, 4
s

figurent 2 700 dmars relatifs aux effets escomptés et non €chus ;
du benct‘ce de "exercice au titre des réserves statutaires ; V\
faculratives’, #\

L

' _O?\_[.,e;.t:_im d’impdt sur les bénéfices est de 30%.

S

Page 1 sur 2

Scanned by CamScanner




-« __..',
'\:-'_'!.-.

*l

l-‘}‘!

i')

;-

Exercice 2 : (4 points) .
L extrait de I’état de lcsultats dc la sonnct

‘.’!

40 000

[ (‘hlff’re d aff‘alres
| - Chargesd’ explmtatwn
[

- Frais financiers 12.0 000,
= Bénéfice avant impdt .- - - 48 000
Bénéfice net 31 200 |
v Lcé capitaux propres de la société sont de 300 000DT.
v" Lecolt moyen de'la deite est de 12%

v . Le taux d‘unposnmn est de 35%

e d T

avail & fmre ; A ; f £ =
I. Calculerla rcn(abnhtc r:conumlquc et la rcntabl,hf fmanotcrc en un lisant leu*s rattos de base Lespec ! 3‘ Ry

2 C Salculer la rcntablhte finam.lere A travers'l _‘de Peffet de levier ﬂnancwr
3. Conseillez-vous la soc:tete d’ augmenter ses del?e,s"”Exphquer ol -

“xercice 3 - (8 pomts)

On vous donne le bllan au 3 1!12;’2{]00 etle lableau de ﬁnanccment de 1 emrepnsé ‘HEC’ au 31!12f200] :

Bilan au 31!12;‘20(]0 e i A :,
c;) _ | 31/i272000,| Passifs: - _;31}12!2000 VI g
e BFRe . ¢ s c ot R BOR00| RN TN L B S HAST00
N s e o 100014 -
Tolal . _ e T '35 000 To.al :

Ta ble.m ue :In-mcement au 31;'12!2(}01

5 4 Emplms B i | 'Montant'l' ‘Ressotirees.

e et &FRN e lOOOO ABFRpe- i
ABFRg - . ot |e=15:000; _'rA-T'N'-' BT
']_"ota[ : _ 3 -: 15 000 Total R

Ax ;--;-_, erl? f.'ql.uhbrc ﬁnancxer de l'cxcrmce 2000 // 4" s
‘cominer 1es Valcurs de. FRN BFRE, BI‘Rug et TN relatwes a l e*{ercme 2’001 e
der I cvolul:on de Iéquilibre ﬁnanmer entre 2000 et 2001 . “_Q {\

o

I pletcr le bilan dc l’année 2001 en _}U‘Stlﬁal'll tous vos rcsultats sachant- u'e
S\JR g i 5 . : L I - i 4 LR

- = 60% ' -

Tapitaux permanents: - ; :

‘ellqwdlt"r_dmte— 55_%

Blian au 31,'12,!2001

10000 e s L K
180000 |Total [ yggo00;
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